Vorbereitung 


1. Setze ind die indirekte Rede !

"Der Z ist immer ein guter Schüler gewesen und sein Charakter noral. Ich glaube auch nicht, dass die Jugend brutaler geworden ist, sie ist fleissig und national."

Der Lehrer sagte, .......................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................

Ich habe in meinem Tagebuch geschrieben : " Sie warf einen Stein nach mir. Sie hat mich nicht getroffen." 

Der Verteidiger fragte den Z , ...................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................
"Sag kein Wort mehr und hör mir zu !"

Der Verteidiger sagte Z, ............................................................................................................................................

"Denkst du an deine Mutter ?"

Der Richter fragte Z, ..................................................................................................................................................
2. Setze ins Passiv und dann in die indirekte Rede !


"Man muss diese jungen Menschen in Besserungsanstalten einschliessen."

Die Präsidentin sagte, ...............................................................................................................................................

"Man hätte Z und N trennen sollen" 
Sie sagte auch, ..........................................................................................................................................................

3. Konditionalform !

Was hätte Marie tun sollen ? ....................................................................................................................................

Was hätte Woyzeck nicht tun sollen ? ......................................................................................................................

4. Setze ins Passiv !
Der N schlägt den Z. ..................................................................................................................................................

Die Schüler besuchten den Lehrer. ...........................................................................................................................

Der Lehrer muss die Arbeiten korrigieren. ...............................................................................................................

Man darf den Inhalt nicht mehr korrigieren. ............................................................................................................

In der Schweiz lebte man zu dieser Zeit besser. .......................................................................................................

5. Ergänze !
 Der Lehrer erinnert sich noch ................  sein............ Schüler. Manchmal träumt er noch ........... Julius Caesar.

Wenn er .................... diese Zeit wieder denkt, möchte er sich ............... sein............... Schülern versöhnen. 

Damal glaubte er nicht .................. Gott und er sehnte sich ................. ein......... beser........ Leben. 
